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Skrivtid: 8.00-18.00. Inga hjilpmedel forutom skrivdon. Losningarna skall atféljas av forkla-
rande text. Varje uppgift ger mazimalt 5 podng. Den som dr godkind pd duggan far hoppa
dver forsta uppgiften.

1. Los ekvationssystemet
z + 2y + 2z =1
3z + 4y + bz = 2
bx + 4y + Tz = 2

och tolka losningsméngden L geometriskt.

2. (a) Visa att matriserna A = ( (1) ? > , B= ( _é (1) ) och A+ B &r inverterbara.

(b) Beréikna matrisen X = A(A~! + B"1)B(A+ B)™%.

3. For vilka viarden pa o &r matrisen

a 0 0 -1
0 —a 1 0
A= 0 -1 —a 0
1 0 0 a

inverterbar? Finn elementet (A™1)44 for alla dessa virden pé a.

4. Punkterna A = (1,1,1), B = (2,4,6) och C = (3,5,7) bestdmmer en triangel i rymden.
(a) Bestam triangelns area.

(b) Avgdr om nigon av triangelns tre vinklar &r trubbig. Om s &r fallet, ange tva vektorer
som bildar den trubbiga vinkeln.

VAR GOD VAND!




5. Bestam avstindet mellan punkten P = (—4,7,—4) och planet E som &r parallellt med
vektorn v = (3, —2,0) och innehéller punkterna A = (~2,—1,0) och B = (-9,2,1).

6. (a) Visa att matriserna

11 11 11 10
m=(11)m=(10) (0 0) 2= (5 o)

bildar en bas B = (Bi, Ba, Bs, Bs) i vektorrummet R2%2,

01 ) i basen B.

(b) Ange koordinatvektorn for matrisen A = ( 9 3

7. Den linjéra operatorn f pé R® ges geometriskt som spegling i planet E:2z+3y+2=0.
Finn f:s matris, samt vektorn f(v) for v = (7,7, -7).

8. Den linjéra operatorn f = gh pé R? ir sammansatt av speglingen h i linjen L : V3z+y =0
och rotationen g moturs kring origo med vinkel 2—;‘ Finn f:s matris, och tolka operatorn f
geometriskt.

LyYCKA TILL!
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